
 

Pflege für Garagentore 

 

Hilfsmittel für die Reinigung von Garagentoren  

Klares Wasser, etwas Spülmittel und ein Putztuch. Mehr braucht es nicht, um das Garagentor zu 

reinigen. Den groben Schmutz wischen Sie einfach mit kaltem Wasser von der Oberfläche des Tors 

ab. Aber Vorsicht: Härtere Verschmutzungen oder Sand können beim Wischen Kratzer 

verursachen. Bei hartnäckigen Flecken und Ablagerungen sollten Sie in keinem Fall mit 

Scheuermittel putzen. Besser: mit warmem Wasser und einfachem Haushaltsspülmittel (ph -Wert 

7) nachwischen. 

Auch das Hörmann Reinigungstuch für Garagentore ist bei der Entfernung von Verschmutzungen 

eine gute Wahl. Ob zur Erstreinigung nach erfolgter Tormontage oder zur Pflege Ihres 

Garagentores: Das Mikrofasertuch ist vielfach anwendbar und die speziellen 

Reinigungskomponenten helfen beim Lösen von Rückständen und Schmutz. Geeignet ist das 

Reinigungstuch für matte, glänzende, folienbeschichtete und auch bedruckte Toroberflächen und 

bei Ihrem Hörmann Fachpartner erhältlich. 

Wenn Sie Ihr Garagentor schnell, einfach und professionell reinigen möchten, empfiehlt sich das 

Hörmann Reinigungs- und Pflegeset, welches exklusiv in Zusammenarbeit mit der Firma Sonax 

entwickelt wurde. Verwenden Sie das Set regelmäßig bei der Reinigung, damit Ihre Toroberfläche 

dauerhaft schön bleibt und vor Verschleiß und Korrosion geschützt ist. Zudem können gerade ältere 

Tore durch äußere Witterungsbedingungen mit der Zeit an Farbintensität verlieren. Mit dem 

Reinigungs- und Pflegeset kann Ihr Garagentor optimal aufgefrischt werden. 

Wie reinige ich Verglasungen und sonstige Materialien an meinem Tor?  

Grundsätzlich gilt: Ein Tuch mit klarem Wasser ist immer eine gute Wahl. Damit lassen sich 

Schmutz und Staub auf verglasten Flächen, Türgriffen, Dichtungen oder auch in empfindlichen 

Gleitbereichen zwischen Lamellen und Zargen einfach wegwischen. Verglasungen, die über die 

Zeit bereits trüb geworden sind, sind nicht mehr zu retten und sollten von einem Spezialisten 

ausgetauscht werden. Wenn die Verglasungen aus Kunststoff nur etwas verschmutzt sind, sorgt eine 

Reinigung mit Wasser und einem sauberen Tuch wieder für eine klare Durchsicht. Edelstahlmotive 

werden mit einem weichen, sauberen Tuch und warmem Spülwasser geputzt. Gegen hartnäckige 

Verschmutzungen wie Verfärbungen oder Kalkspuren kann mit haushaltsüblichem 

Edelstahlreiniger z. B. Pudol vorgegangen werden. Scheuermittel sind nicht geeignet, da sie die 

Oberfläche zerkratzen. Nach der Reinigung wird noch einmal mit destilliertem Wasser 

nachgewischt und die Edelstahlflächen trocken gerieben. So entstehen keine unschönen 

Kalkspuren. 

Wie oft reinige ich mein Garagentor?  

Hörmann Garagentore sind langlebig und robust, dazu trägt natürlich auch eine gute Pflege der 

Einzelteile bei. Wir empfehlen: Befreien Sie Ihr Garagentor etwa alle drei Monate von Staub und 

Schmutz mit einem feuchten Putztuch. Durch salzhaltige Luft am Meer, Luftverschmutzung durch 

Straßen oder Streusalz im Winter kann auch eine häufigere Reinigung des Garagentors notwendig 

sein. Außerdem sollten Sie immer darauf achten, bevor Sie ihr Garagentor streichen, dieses  von 

Schmutzpartikeln zu befreien. 

https://www.hoermann.de/private-bauherren-und-modernisierer/haendlersuche/
https://www.hoermann.de/tipps/detail/garagentor-streichen/

